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Milano, 12 dicembre 2016 
 
 
Oggetto: Trasmissione dei dati delle fatture e dei corrispettivi: dal 13    
                dicembre è possibile aderire alle opzioni  

  

Ad integrazione di quanto comunicato con la precedente Nota Informativa n. 
90/2016, Vi riportiamo il testo integrale del Comunicato Stampa emesso 
dall’Agenzia delle entrate il 9 dicembre 2016: 

“Dal 13 dicembre i contribuenti che intendono esercitare l’opzione per la 
memorizzazione e trasmissione dei corrispettivi o di quella per la trasmissione 
telematica dei dati delle fatture potranno farlo online tramite i servizi telematici 
dell’Agenzia delle Entrate. Per consentire le operazioni di adeguamento, la 
piattaforma “Fatture e Corrispettivi” non sarà disponibile nella giornata di lunedì 
12 dicembre e fino alle ore 10 dell’indomani.  
 
Come aderire alle opzioni - A partire dal 13 dicembre 2016 i contribuenti 
potranno optare per la trasmissione dei dati delle fatture emesse e ricevute, che 
resterà valida per tutto il 2017 e per i 4 anni successivi. Le opzioni possono 
essere esercitate accedendo alla piattaforma “Fatture e corrispettivi”, dal sito 
internet delle Entrate, utilizzando le proprie credenziali Fisconline o Entratel, la 
propria Carta Nazionale dei Servizi oppure attraverso Spid, il Sistema Pubblico di 
Identità Digitale. 
  
Quest’anno, il primo in cui è possibile aderire, ci sarà più tempo per esercitare le 
opzioni: la scelta, infatti, potrà essere effettuata entro il 31 marzo 2017, con 
riferimento alle fatture e ai corrispettivi relativi alle operazioni effettuate nel 
periodo d’imposta 2017 e nei 4 successivi.” 

Con i migliori saluti. 

 
Il Direttore Generale 
Fabrizio Venturini  
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